

Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP



AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 205. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

KEDD, 1954 AUGUSZTUS 31.

A megyei pártbizottság megtúrgyalta a tsz-ek politikai és gazdasági megszilárdításának kérdéseit (2. oldal) — Kitüntették Gunda Béla professzort (2. oldal) — A minisztertanács határozata a tanácsok pénzgazdálkodásáról (3. oldal) — Igazságtétel (tárca, befejező rész) (3. oldal)

## Megbukott az EVK

A „Reuter” hírigyűnkség hétfőn este 9 óra 15 perckor az alábbi szöveggel jelentette a francia nemzetgyűlés szavazásának eredményét.

„Franciaország ma este megölte az európai hadsereg szerződését. A nemzetgyűlés 317:264 arányú szavazással úgy döntött, hogy napirendre tér” a ratifikálási törvényjavaslat felett.

Ezt a döntést 3 napos vita előzte meg a nemzetgyűlésben arról, hogy ratifikálják-e az EVK szerződést, amelyet a hat aláíró nemzet közül négy ratifikált már.”

### A hétfői ratifikációs vita

Párizs (MTI). A francia nemzetgyűlés hétfőn délelőtt folytatta az Európai Védelmi Közösségről szóló szerződés ratifikációs vitáját.

Az EVK hívei az ülés során megszegve a vasárnapi esti megállapodást — újabb mesterkedéshöz folyamodtak. A nemzetgyűlés előtt vasárnap három halasztó indítványt fűdött. A kormány és a külügyi bizottság megállapodása alapján ezeket az indítványokat a vasárnap éjszakai ülésen visszavonták.

Ezt a megegyezést szegte meg Chupin (UDSR) képviselő hétfő reggeli javaslata. Chupin képviselő, az EVK híve javasolta, hogy a vitát csak szeptember 21-én folytassák, s addig a kormány folytassa erőfeszítéseit a Brüsszelben előterjesztett francia javaslat alapján.

Chupin képviselő javaslata megelégedést keltett a nemzetgyűlésben. Aumeran tábornok, füg-

getlen képviselő, az EVK ellenzője kijelentette, hogy ilyen körülmények között a maga részéről ugyancsak előterjeszti halasztó határozatát, amely a parlamentáris szabályok értelmében elsőbbséget élvez.

A halasztó indítványok beterjesztése után az ülést felfüggesztették.

### A külügyi bizottság javaslata

A francia nemzetgyűlés külügyi bizottsága hétfőn összeült, és javaslatot fogadott el — jelenti a Reuter. — A javaslat indítványozza a nemzetgyűlésnek, hogy fogadja el Aumeran indítványát, és térjen át a következő napirendi pontra. Ez azt jelenti, hogy szavazás nélkül zárnak le a ratifikációs vitát, vagyis elvetnék az EVK francia részről történi ratifikálását.

## Hatszázötven árucikket töröltek az amerikai tilalmi listáról

Nyugati hírigyűnkségi és rádiójelentések szerint az amerikai kereskedelemügyi minisztérium 650 olyan árucikk Kelet-Európa-ba szállítását engedélyezte, amelynek exportja eddig tilos volt. Ez a tilalmi listáról különböző az úgynevezett „stratégiai fontosságú áruk” listájától, amelyet néhány nappal ezelőtt csökkentettek. Ez utóbbi lista árucikket tartalmaz, amelyek közül kevés van és csak akkor vehető ki a kelet-európai országokba, ha arra külön engedélyt adnak.

A hatszázötven árucikk között, amelyek többé nem esik korláto-

zás alá, gumi, olaj, bizonyos ásványi anyagok, szerszámgépek, teherautók, kémiai és gyógyszerkészítmények, stb. szerepelnek. A tilalom feloldása a népi Kínára és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságra nem vonatkozik.

A kereskedelemügyi minisztérium közlése szerint ugyanakkor a fenti tilalmi listához harminc árucikket csatoltak, ezek között bizonyos gőzgépek, kátránytermékek, ipari felszerelések, kémiai készítmények szerepelnek. Ezeknek az árucikkeknak emba-voja szeptember 7-én lép életbe.

## Új víztároló épül Bulgáriában

Szofia (TASZSZ). A rodopei hegységben gyors ütemben folyik a Sztuden Kladenc nevű hatalmas új víztároló építése. A víztároló mellett nagyteljesítményű vízierőművet létesítenek. A víz-

tárolóból bőségesen kapnak öntözővizet a haszkovói és harmanli síkságok termékeny földjei. A víztároló és a vízierőmű építése 1957-re fejeződik be.

## Nagy sikere volt a Ruházati Kiállításnak

A könnyűipari minisztérium által az Arany Bika nagyteljesítményű megrendezett Ruházati Kiállítás nagy sikert aratott. Hat nap alatt közel 5000 látogató tekintette meg a színpompás kiállítást.

A sikerről beszél az az 1890 szavazócédula is, amelyen javaslatokat, megjegyzéseiket a látogatók feltüntették. Több száz szavazócédulára felkerült a pulloverek közül a fekete fehérdíszítésű garnitúra, valamint a hal-

ványrózsaszín bordáskötésű hosszúujjú pullover. A kartonok, a fiokonok, a panama anyagok, zefírek és selymek, textil- és szővetárúk is nagy tetszést keltettek.

A látogatók többségének kérése az volt, hogy a könnyűipar a legtöbb szavazatot kapott árucikket az ígéretnek híven az 1955 első felében gyártsa, hogy az üzletekben a dolgozók minél előbb megvásárolhassák.

## Az újírázi Lenin tsz 27 vagon rizs betakarítására készül

Ujírázon jártam a napokban. A szép fasorokkal ékes falucsukában nagy munkához készülődnek. Itt a rizsarató ideje. Ez a munka most nemcsak a Lenin tsz dolga, melynek földjén 90 holdon hullámszik a dús kalászt ringató rizs, hanem úgye az egész falunak. Sok a rizs, gazdag termést hozott. Aratása gondos munkát, sok dolgos kezét kíván. Gyorsan kell aratni, és gondosan, nehogy elperregjen. Ebben segítenek a termelőszövetkezetnek.

A Lenin tsz elnöke, Uram János így szolt a nagy készülődésről:

### Közös erővel aratnak

— Az idén negyven holddal több a rizsünk, mint tavaly, és bizony az elmúlt esztendőben is nagy munkát jelentett a tagságnak a rizs idejében való aratása. Nem henyélt senki, de alig győztük a munkát. Az idén már nem bírnánk a megnövekedett területeiről a kellő gondossággal letakarítani az értékes rizst. Külső segítség kell. Ugy számoltuk, hogy tíz napig tart, és 200 embernek ad elég munkát. Ugy határoztunk, hogy a tagok elhözszák segíteni rokonait, ismerőseiket, megkapják érte a munkaegység.

— Nem fogadta mindenki szívesen ezt a tervet. Hajtogatták: majd elvégezzük magunk is. Számvetést csináltunk, és rájöttünk, hogy ha minden kalászlól csak néhány szem pereg a földre, máris több a kár, mint a kiadott munkaegység értéke. Azt is számításba kell venni, hogy a rizst veszteség nélkül kell betakarítani, így kerül több a dolgozóok asztalára. Most már nincs gond, hogyan aratunk le. Szél József, a tsz párttitkára 17. Hojcska András 15 aratóval jelenik majd meg, de így a többiek is. Nagy értéke van a Leninben a munkaegységnek. Az egyéniileg gazdálkodók, ha megkapják a jó munkáért járó munkaegységet, a saját zsebükből tapogathatják ki, mit ér a mi munkaegységünk. Eddig is minden hónapban 8 forintot fizettünk ki először, de most jön a summa a betakarítással.

### Egy munkaegység értéke 60 forint

— Mennyi lesz a forint értéke egy munkaegységnek a zár számadáskor?

— Ugy számoltuk, hogy 60 forint. Tavaly 38 forint és 43 fillér volt.

Hojcska András, aki eddig szólanul hallgatta a beszélgetést, hirtelen közbevág:

— Azt mondjátok, hogy 60 forint értékű lesz a munkaegység! Hát én többre tartom. Én a magamét nem adom 60 forintjával!

— No, nem kell azért patogni — jegyzi meg mosolyogva az elnök. — Így számoltuk, de lehet, hogy 70 forintra kerekedik. A tagság legalább nem csalódik, ha többet kap majd.

Szó esik a munkaegység alapjáról, a termelésről. A tények megnyugtatóak. Nem számolnak itt a levegőbe. A búzájuk megadta holdanként a 10 mázsát, a rozs a pötteporzás és feitrágya-

zás után 12 mázsájával fizetett. Szél Istvánnak, Kiss Károlynak, meg a többi egyéniileg gazdálkodóknak bizony 5—6 mázsát adott a búza. A kukoricájuk 25 mázsás termést ígér. Ötven hold cukorrépa- és sarkadi cukorgyár felügyelője azt állapította meg, hogy holdanként 200 mázsánál is többet ad. Ez tény, de az is, hogy a 200 mázsán felüli termésért hatalmas prémium kerül a pénztárba. Ez váratlan bevétel, ezt nem tervezték be.

### A rizs 30 mázsával fizet

— Nincs panasz a cukorréparra — mondja az elnök. — Megadtuk a módját, négyszer tájékozott a kapával, most meg gazolják. A gyapjúnyírás is jól sikerült. Elsősztályú lett a gyapjú, és 84.000 forint került a számlánkra. Az állam iránti kötelezettségnek egész évre mindenből eleget tettünk, mi most már csak avarapítjuk osztásra az alapot. Nagy kincsünk nekünk a rizs. A tagságnak a szemefénye, de az is érdeklő, hogyan fialnak a kocák, mert most jön a malac 37 kocától. Első szavuk: nem érte-e baj a rizst? Mikor kezdjük az aratást? Nem kicsiségről van szó, 30 mázsás átlaggal számolva 2700 mázsás rizs betakarítása gazdagítja a tagságot. Sűrű a rizs és meg-hajolt már a kövér kalásztól. A mi rizsünk kikerülte a ködöt. Április 15-re a földben volt a mag. Jól adtuk rá a Körös vizét, de most már lecsapoljuk, hogy száradjon az aratásra. Ha minden jól halad, szerdán megkezdjük a rizs aratását. A szövetkezet dolgozól én nem is tudok most mást mondani.

— De én tudok — kap a szón Surinás György. — Nem azért mondom, hogy féltéglával verem a mellem, de verhetném egész féltéglával is, ha erre a falra nézek!

Mutatja a falat. A tsz irodája falában okot ad a büszkeségre. Ott vannak a megyei pártbizottság, a megyei tanács, a járási tanács díszes selyem zászlói. Dicsérik a jó munkát.

— De arról sem kell elfelejtkezni — jegyzi meg csendesen Szél József, a tsz párttitkára — hogy az alkotmány ünnepén 18 tagunk kapta meg a termelőszövetkezet kiváló dolgozója címet!

Igaz van. Ez a legfontosabb: a jó munka. Ez a Lenin tsz sikereinek, gazdagodásának nyitja.

### A paprikából 60.000 forint

Az irodában megtartott beszélgetés után megnéztük a határt. Jártunk a lágyan ringó rizstáblák között, ahol már eltűnt a víz, és közben mérlegeltük a súlyos kalászokat. Láttunk gyönyörű paprikatáblát, lehet 2—3 holdnyi. Többfajta paprikát termelnek rajta. Asszonyok, leányok

hajladozva szedték nagy kosarakba a szép paprikákat. A csatorna mellett duruzsolt a motor, szivta a vizet a paprika földre, barázdás öntözésre.

— Kinek a paprikája ez a tábla? — kérdeztem.

— A miénk — mondja az elnök. — A MEZÖKER 31.000 forintot adott az eddig átvett paprikáért, de még van rajta ugyanannyi értékű paprika.

A paprikatábla mellett négy holdon káposztát öntöznek. Tarlóba ültettek. Itt is nagy bevétel lesz, de erről sem szoltak az irodában.

A közelben erdő terület. Az erdő sarkánál tarka gulya legel a jó fűben.

— A tsz gulyája?

### A tények beszélnek

— Nem. Ez a háztáji tehenekből alakított gulya. Három tag kivételével mindenkinek van saját tehene.

A földek jól műveltek. Négy tsz tag a traktoros: Vaszkó István, Krizsán Mihály, aki 12 holdját hozta a szövetkezetbe, B. Kovács István, Pető József. Jó minőségű itt a munka. Erzik, tudják — saját földjüket szántják. A jó munka után elsősorban nekik jut több a zsákba. A 90 hold ősz búza alá már elvégezték a szántást, 22 holdon az őszi keveréket már el is vetették.

— Miért nem volt erről szó az irodában?

— Felesleges volt — jegyzi meg nevetve az elnök. — Tudtam én, ha kiülvünk a határba, beszél ez a föld eleget. Megmutat ez mindent annak, aki értő. Elárulja a rossz munkát, de megmutatja mindazt is, ami jó. Itt lehet meglátni igazán, hogyan dolgozik a tagság, van-e valóban értéke, alanya a munkaegységnek!

Nem szól többet az elnök, csak néz körül a határban. Szinte szeretettel simogatja szeme sugara meg a vakondtúrát is. Szereti a földet.

Az úton szekér zörög. Búzával teit zsákok rajta. Más helyen számlával rakott szekerek iparkodnak. Hordják a tagságnak azt, ami jár a jó munka után. A falu alól még egyszer visszaneznek a tsz földjeire. Szép egyes földek, jó nézni a szemnek a művelt táblákat.

— Kár, hogy az a szép erdő nem a tsz tulajdona — jegyzem meg. — Nagy értéket jelent ott a szövetkezeti földek közepén.

— Már a miénk az is — mondja az elnök. — Néhány napja kaptuk meg a 45 holdas erdőt.

Igy jönnek a tények, adatok a tsz életéről. Kéves beszédűek a Lenin tsz tagjai, de beszélnek helyettük is a tények, és ezeknél meggyőzőbb, ékeőbb bizonyosság nincs is az ő jó gazdálkodásuk mellett.

BENCZE MIHÁLY

## Hajdú-Bihar a 10. a begyűjtési versenyben

A begyűjtési minisztérium a terménybegyűjtési versenyben a megyék 4-es sorrendjét szeptember 4-én állapítja meg.

„A gabonabegyűjtési versenyben az augusztus 27-ig beadott

menyiségek alapján 1. Pest 10. Hajdú megye.”

Ezek szerint a megye az országos versenyben ismét 2. helyezéssel hátrébb csúszott.

Párt és pártépítés

A megyei pártbizottság megtárgyalta a tsz-ek politikai és gazdasági megszilárdításának kérdéseit

A megyei pártbizottság szombati délelőtti ülésén első napirendi pontként megvizsgálta, milyen eredmények születtek a pártbizottság májusi határozatának végrehajtása során a megye termelőszövetkezeteinek politikai és gazdasági megerősítésében, termelőszövetkezeteink fejlesztésében. A határozat végrehajtásáról Ambrus István elvtárs, a megyei párt-végrehajtóbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője számolt be.

A májusi határozat

A májusi határozat fő célkitűzése az volt, hogy termelőszövetkezeteink minden termelési ágban a párt és kormány mezőgazdaságunk fejlesztéséről hozott határozatának megfelelően — úgy növeljék a terméshozamot, hogy túlszárnyalják az egyénileg dolgozó parasztek eredményeit. E cél érdekében a határozat fontos feladatként állította a megyei pártbizottság, a párt- és állami szervek elé a gyengébben működő termelőszövetkezetek megsegítését, hogy azok még ez évben a közepesek színvonalára emelkedjenek.

A megyei párt vb. május óta két ízben tanulmányozta, ellenőrizte és segítette a határozat végrehajtását. Augusztus elején napirendre tűzte a tsz patronázmunka eddigi tapasztalatainak értékelését. A vb. a patronázmunka alapvető hiányosságát abban látta, hogy a gazdasági segítség mellett elmaradt a párt és tömegszervezetek segítése, és munkájuk megújítása a tsz-ekben. E hiányosságok megszüntetésére a vb. összehívta a patronázcsoportok vezetőit, és megbeszélte velük a tennivalókat.

A határozat végrehajtása során — eltekintve egyes tsz-ektől — a termelőszövetkezetek párt-szervezetei tovább erősödtek. Míg májusban 280 termelőszövetkezet közül 233-ban volt párt-szervezet, most már 248 tsz-ben működik. A debreceni járás 7 termelőszövetkezetében alakult meg május óta a párt-szervezet. Hasonló a helyzet más járásokban is, azonban még a legjobb eredményt elért debreceni járásban is 19 tsz-ben nincs párt-szervezet.

Tsz-eink párt-szervezetei új tagokkal is erősödtek május óta. A Központi Vezetőség jóváhagyásával 28, taggyűlés jóváhagyásával pedig 68 tagot és tagjelöltet vettek fel.

Termelőszövetkezeteinkben a tömegszervezetek megerősítésében igen kevés az eredmény. Különösen vonatkozik ez a DISZ szervezetek munkájára. A májusi határozat óta összesen 14 tsz-ben alakult új DISZ szervezet, s újabb 7-ben megalakulás előtt áll, azonban még mindig mintegy 100 tsz-ben nincs működő DISZ-szervezet. Pedig a tapasztalat azt mutatja, hogy a tsz-ek jól működő DISZ szervezetei komoly segítségnyújtást tudnak adni a termelőszövetkezetnek politikai és gazdasági téren egyaránt. Jól dolgozó DISZ szervezetek vannak a hajdúnánási tsz-ekben. Ezekben a szövetkezetekben a fiatalok külön brigádokban dolgoznak, és az eredményeket értékelve a termelésben, magukkal ragadják a tsz-ek egész tagságát. A DISZ szervezetek megerősítésére a jövőben is igen nagy gondot kell fordítani.

Nem kielégítő

Az MNDSZ szervezeteiben folyó munka sem. Bár május óta az MNDSZ szervezeteinek száma megháromszorozódott a termelőszövetkezetekben, munkájuk nem kielégítő. Mindenekelőtt új MNDSZ szervezeteiket kell létrehozni azok-

ban a tsz-ekben, ahol még nem alakult meg.

A megyei pártbizottság fentemlített határozata felhívta párt-szervezeteink figyelmét, hogy folytassanak következetes harcot a szövetkezeti vagyon elherdálói ellen. Ez legtöbb helyen megtörténik. Munkaegységigittással már egyre ritkábban találkozni.

A párt-szervezetek erősödése, a pártélet megélénkülésében tapasztalható eredmények — taggyűlések, vezetőségi ülések, népszerűlélek megújítása — komoly kihatással van a termelőszövetkezetek gazdasági eredményeire.

Termelőszövetkezeteink nagy része növényfeleségeknél magasabb termést takarít be, mint az egyéni. Az egyéni Petőfiben például 11.83 mázsás búza- és 11.70 mázsás árpatenmest takarítottak be. A hajdúböszörményi csoportok többségében is elérték a több mint 10 mázsás átlagot az egyéni 7 mázsás átlagával szemben. Ezek kimagasló eredmények, de nagy általánosságban termelőszövetkezeteink többsége 50 kióval, 1 mázsával termelt holdanként több búzát, mint az egyénileg dolgozó parasztek. Ez az eredmény komoly alapja lehetne termelőszövetkezeteink megszilárdításának, illetve fejlesztésének. Azonban nem egy helyen hallani sem akarnak a szövetkezet számszerű fejlesztéséről, például az egyéni Petőfi, a hajdúdorogi Rákosi, a nagyléltai Vörös Róza tsz-eknél. Súlyos hiba ez, mert dolgozó parasztagunk érdeklődése fokozódik a tsz-ek iránt. A püspökkladányi járásban például május óta közel 50 fő lépett a szövetkezeti útra, közte 20 olyan, aki az ősszel kilépett. A báránai csoportokba az elmúlt hetekben szinte minden héten volt két-három belépő. Nö-

vekszik az érdeklődés a tsz-ek iránt Hajdúnánáson is, ahol hetenként 4-5-en lépnek be. Több helyen munkába kezdtek az előkészítő bizottságok. Hajdúdorogon 15 taggal alakult meg az előkészítő bizottság.

Nemcsak termelőszövetkezeteink, hanem tanácsaink hibája is, ha a tsz-ek fejlesztésének különböző lehetőségeit nem használják ki megfelelően. Általános, hogy a tsz-ekkel való foglalkozás leszűkül a legtöbb járási tanácsnál a mezőgazdasági osztályra, sőt a tsz szervezőre. Hibák vannak a termelőszövetkezetek és géppálmások közti kapcsolathoz is. Az ellentétek főként a géppálmások hanyag munkájából adódnak.

A megyei pártbizottság megállapította, hogy a májusi határozat végrehajtásában mutatkozó hibák részben abból adódnak, hogy a végrehajtó bizottság osztályai nem tették meg mindent a határozat maradéktalan végrehajtásáért. Nem segítették megfelelően a járási párt-végrehajtóbizottságokat, s ez végsősoron kihatott a termelőszövetkezetek politikai és gazdasági eredményeire. A megyei pártbizottság a munka további javítására az alábbiakban hívja fel a párt-szervezetek figyelmét:

Fel kell dolgozni

A megyei termelőszövetkezeteink eddigi termelési eredményeit, azokat megfelelően tudatosítani kell az agitációs munkában. A tsz-ek megszilárdításáért folyó agitációs munkába be kell vonni az újonnan belépő tsz tagokat. Elsősorban azt kell elősegíteni, hogy azok a tekintélyes középparasztek, akiknek földje közel fekszik a tsz földjéhez, meggyőződjenek a szövetkezeti gazdálkodás előnyéről. Nagy gondot kell fordíta-

ni azokra a kilépőkre, akik az ellenséges agitáció hatására léptek ki a tsz-ekből. Harcot kell folytatni a különböző szektáns nézetekkel szemben, amelyeket az ellenség tudatosan terjeszt.

A párt-végrehajtóbizottságoknak, a termelőszövetkezetek párt-szervezeteinek, a tanácsoknak úgy kell megszervezniük a fejlesztésben meghatározott feladatok végrehajtását, hogy az őszi munkák elvégzésében a kivülálló dolgozó parasztek példát vehessenek a szövetkezetektől. A megyei pártbizottság különösen a mezőgazdasági szakemberek figyelmét hívja fel, hogy nyújtsanak maximális segítséget az őszi munkák megszervezéséhez, s ezzel segítsenek lerakni az állandóan növekvő terméseredmények alapjait. Az agronómusok segítsenek olyan tervek elkészítésében, amelyek rögzítik a helyes vetésgörök kialakítását, ahol erre lehetőség van: here-fűvesek bevezetését. Szakembereinknek segíteniük kell, hogy termelőszövetkezeteink az agrotechnikai eljárásoknak megfelelően végezzék a soronlévő mezőgazdasági munkákat.

Párt- és állami szerveink fordítsanak nagy gondot a termelő-

szövetkezetekben folyó építkezésekre. A jószáállomány fejlesztése megköveteli, hogy téli megfelelő szállásokban helyezhessék el az állatokat.

Már most gondolni kell

A tsz tagok téli foglalkoztatására, hogy a tél folyamán is mindig biztosítani lehessen a munkaegységekre járó előlegek kifizetését. Termelőszövetkezetekünk biztosítani kell a legszigorúbb takarékoság elvének betartását, nehogy a vagyon gondatlan kezelése csökkentse a tagság jövedelmét.

Valamennyi munka elvégzésénél szem előtt kell tartani, hogy a termelőszövetkezetek megszilárdítása és fejlesztése egymással szorosan összefüggő feladatok. Amennyiben párt- és állami szerveink sikeresen oldják meg ezt a tennivalót, sikeresen oldják meg a pártkongresszus által, a mezőgazdaságra vonatkozó határozatok végrehajtását, eredményesen dolgoznak a mezőgazdasági termelés színvonalának, végsősoron dolgozó népünk életszínvonalának emeléséért — állapította meg a megyei pártbizottság határozata.

A minisztertanács határozata pedagógiai tudományos intézet létesítéséről

A minisztertanács határozatot hozott pedagógiai tudományos intézet létesítéséről.

Az intézet feladata a szocialista nevelés és oktatás kérdéseinek tudományos feldolgozása, határoló pedagógiai hagyományaink

feltárása, a szovjet pedagógiai tapasztalatok alkalmazásának kidolgozása, a legkiválóbb pedagógusok módszereinek általánosítása, stabil tantervek, módszertani segédanyagok kidolgozása. (MTI)

Kitüntették Gunda Béla professzort

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa kiváló munkája elismerésül többek között Gunda Béla-t, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem bölcsészettudományi kara dékánjának, „Szocialista Munkáért Erdemérem” kitüntetést adományozta.

A kitüntetéseket hétfőn dében Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese adta át az Elnöki Tanács fogadótermében. Az ünnepségen jelen volt Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára is. (MTI)

EMBEREK A VONATON

(Utirajz, írta FÁBIÁN SANDOR)

I. Nem hiába mondja egy régi közmondás: „Menj túl a falu határán, mindjárt többet látsz.” No, én is túlmentem, meghozta jó messzire. Egészen Sztálinvárosig utaztam szépséges fővárosunkon át. Az alkotmány ünnepe előestéjén indultam útnak. A kocsiiban kevesen voltak. Nem is tudtam magamnak beszélgetőtársat találni. Legtöbbször a széles határt pásztázta tekintetem.

Néztem a végtelennel tetsző tájat. Szerettem volna átölelni, megnézni, kikutatni, mit rejt magában, mit ad az embereknek? Elgondoltam azt, hogy mennyi temetetlen emberi munkát takar az édes anyaföld. Mennyi verejték öntözte a szárb szőlőkenőre — már-már sárguló kukoricaszárat — a feketéllő, vagy sárguló, zöldelő tarlót. Azon gondolkodtam, hogy mennyi búzaszem, mennyi munka és be sok kéz kell ahhoz, míg friss cipőt szeghetek meg. Arra a megállapodásra jutottam kopasz fejjel, amire anyámtanított két-három évtizede: „Gyermekek, a kenyeret megbecsüld, mert aki nem becsüli azt, az egyebet sem érdemel...”

Az innep hajnalán indultam a Déli pályaudvarról tovább. Olyan tömeg gyűlt össze a pályaudvar épületében, hogy a járatlan embert sodorta magával. Hova utazik ez a tengernyi ember? Táska, hátizsák, szatyor, csomag mindenkinél. Se lát, se hall ez a végtelennyi emberáradat, csak tülekedik, kiméletlenül, tapos.

Elgondoltam, hogy mit kell tenni? Hogy kellene ezt az özön embert megnevelni? Mikor tudják már ezek a népek a szocialista együttélés írott és íratlan szabályait.

II. A legutolsó kocsiba ültem be. Meglepődve láttam, hogy a fél kocsi üres. Nem akartam hinni a szememnek. Azon gondolkodtam, hogy mire való ez az örült rohanás, és miért akar mindenki az első kocsiába ülni. Kicsivel később három család jött fel a kocsiába. Két középkorú férfi ült mellem, sűrű bocsánatkérés kíséretében. Alig ültek le, újságot vettek elő. Bönegészgetni kezdtek. Közben hol egymást, hol meg a suhanó tájat néztük. Egyszer csak arra lettem figyelmes, hogy két asszony örvendezik egymásnak. Valamikor együtt dolgoztak a „Frammában” (Francia-Magyar Pamutipar RT.). Rögön felkerültek a régi emlékek... Ez vagy az a művezető ott van-e még? Kik dolgoznak ott a régi szaktársakból? Fejessék, Mayerné, Duli! Margitka és a többiek hogy vannak?... Mit dolgozik, hogy keres?... R

Égen elkerültek egymástól, és most örülnek a találkozásnak, úgy néznek egymás szemébe, mintha tükörbe néznének. Dicsérgették egymás felővő, szép, nagy gyermekét. Ma is munkásnő mindkettő, s most vidékre utaztak rokonokhoz, nyaraló gyermekükhöz. Telt a két ünnepnapból.

Míg titokban hallgattam az örömtől teli beszélgetést, a mellettem ülő férfi udvariasan felkínálta a Szabad Nép aznapi számát: — Tessék, olvassa az elvtárs. Én majd elolvasom délután. — Köszönöm szépen — elfogadtam az ajánlatot, de rendkívül szegyletem magam, hogy nekem nem volt még akkor Szabad Népem. Sajnos útközben nem tudtam venni, így örömmel elfogadtam, és kutatni kezdtem a címek közt. De nem sokára beszédbe elegyedtünk. Előbb csak úgy tapogatózva. Elég az hozzá, hogy a mellettem ülő férfi (sajnálom nagyon, a nevét még ma sem tudom) a Rákosi Mátyás Művek kerékpárüzemében beállított lakatos. Öreg, képzett „szaki” lehet, mert úgy beszél a modern, automata gépekről, mint a szerelmes legény a szíve választottjáról.

Látott már az elvtárs olyan gépet, amelybe bedugják a három-négyméteres acél-, vagy rézrudat, és alul hull kifelé a kész alkatrész... Tudja, kattog, csattog itemesen — közben kezével mutatja hogyan — csak egy ablakon át látható a művelet. A megmunkáló kést és a munkarabot olaj locsolja, hogy el ne égjen, mert olyan gyors a fordulat.

Bizony én láttam nagy ilyet, de nem adtam a nagy jártasságot, nem mondtam meg neki, hogy néhány éve jártam a kerékpárgyárban. Beszéde nyomán elémártultok az üzemi munka szépségei, hogyan készül a kerékpár, amely úgy megkönnyíti az emberek életét. Aztán bekapcsoltódott a beszédbe a másik „szaki” is — kiderült, hogy ő is vasas. Régi szakmunkás, a Ganz Vagonban dolgozik. Nem is az volt a lényeg, hogy megtanítsuk egymást különböző szakmai művelésekre. Másról beszélgettünk. Örömmel beszéltek mind a két-

ten gyártmányairól, büszkén

mondták, hogy kezük munkája már bejárta a világot. De olyat is elmondtak, ami bosszantja őket. Ki tudja miért, de őszinte, meghitt barátság alakult ki közöttünk. Cítálták a Szabad Nép régi cikkeit. Sok szó esett a takarékosagságról. A nép vagyonának védelméről, a rongy-emberekről, a hanyagok elleni küzdelemről beszéltek.

Sok, nagyon sok az íróasztal is — mondta a csepelei elvtárs.

Bizony elég sok az nálunk is, s az mind keres magának munkát, nekünk a műhelyben meg egy csomó bosszúságot. Aztán az újításról beszélgettünk, hogy mennyi pénz fizetnek ki sokszor haszontalanul, mert a kiadott újítást csak addig alkalmazták, míg bemutatják. Persze, sok nagyon hasznos újítás is van. Néhány példát mondtak el, sajnálom, hogy nem jegyeztem fel.

Mind égetően fontos problémák ezek. Látszott szávaikon, hogy nagyon biznak abban, hogy a hibák megszűnnek. Úgy beszéltek, ők is segíteni akarnak a hibák kijavításában az ország vezetőinek.

En semmit sem sajnállok úgy, mint azt a pénzt, amit semmivetésért fizetnek ki. Mert az olyan, mintha sárba hajigálnánk, meg végeredményben a mi zsebünkől lopják ki — állapította meg a csepelei „szaki”. S úgy szóltak mindennről ezek a talpig férfiak, mintha a vállukra nehezedne az egész ország ügye. Sokat tudtunk volna még beszélgetni, de ők hamar megérkeztek céljukhoz, meleg kézfogással búcsúztunk, és kiszálltak a vonatból.

(Folytatjuk)

A min... hozott a... dásának... gazdasági... körének... A taná... ban m... megszün... nác elha... hogy val... költségvet... kában —... dasági ter... pénzügyi... jehesse... csolatos r... A taná... ságai az... nek azon... portositás... járási és... hájtó biz... községi é... sok rész... 50.000 fo... hitelt adh... adást m... bevételi t... A helyi... bizottsága... álló vállá... reségét, a... saját bev... adóprémium... ben — a... hájtó bizo... — a min... határozott

— Pár... tünk. Az... lanszerel... Mérnök l... „Ökör”-b... élünk, me... a labkér... bában lak... ben egy... fizetünk, c... szabad. Ne... lom kérem... a két évet... ge, és ké... egyszerűs... lesz. Nem... Amikor a... fúria, az... csuklott el... felmondott... kölyök!

— Nem... — De k... életünk. E... kezdődik, f... leveleket i... megcsalóm... nyilas volt... be az abla... göny... mennék sz... sígíjartam... báért. Ah... gyerekek les... az ajtó... honnét? M... adtam be... teki Az e... nácsolta, v... lenne nek... lakásért? G... gyermekem... — Prób... asszonyáva... se...

— Prób... alatt élni... szólt m... asszonyka... keseredés... Egy tollvo... bert. Közbe... nak, hogy... szemünk f... ság az elh... teszek, mi... be, azt se... hallom en... a szipítását... Baranyai... — Szégy... szony mag... engem az... fászkamrá... hátyom! S... a legkedve... egy kicsit

## A minisztertanács határozata a tanácsok pénzgazdálkodásáról

A minisztertanács határozatot hozott a tanácsok pénzgazdálkodásának megszilárdításáról, és gazdasági, illetve pénzügyi hatáskörének szélesítéséről.

A tanácsok pénzgazdálkodásában mutatkozó hiányosságok megszüntetésére a minisztertanács elhatározta: biztosítani kell, hogy valamennyi tanács már a költségvetés tervezésének időszakában — figyelemmel a népgazdasági tervek irányelveire és éves pénzügyi tervszámaira — kifejezhesse a költségvetéssel kapcsolatos reális igényeit.

A tanácsok végrehajtó bizottságai az egyes költségvetési címek azonos rovatai között átcsoportosítást hajthatnak végre. A járási és városi tanácsok végrehajtó bizottságának elnökei a községi és városi, kerületi tanácsok részére indokolt esetekben 50.000 forint értékhatárig póthitelt adhatnak, ha a póthitel kiadását megtakarítással, illetőleg bevétel többlettel ellensúlyozzák.

A helyi tanácsok végrehajtó bizottságai az irányításuk alatt álló vállalatok tervfelüli nyereségét, az előirányzatot felüli saját bevételeiket, valamint az adóprémiumot, saját hatáskörben — a felsőbb tanács végrehajtó bizottsága engedélye nélkül — a minisztertanács által meghatározott szociális, kulturális,

valamint város- és községgazdálkodási (kommunális) célokra használhatják fel.

A minisztertanács határozata a továbbiakban intézkedik a tanácsok pénzügyi gazdálkodásának egyszerűsítéséről, a költségvetés széttagoltságának megszüntetéséről.

A tanácsok irányítása alatt működő helyi vállalatok irányításával kapcsolatban a határozat kimondja, hogy az egyes minisztériumok az illetékes tanács végrehajtó bizottságának határozata nélkül nem adhatnak át tanácsai kezelésbe és nem vehetnek minisztériumi kezelésbe vállalatokat. A helyi vállalatok pénzügyi terveit a megyei tanács végrehajtó bizottságának illetékes szakigazgatási szervei, az iparügyi pénzügyi terveket pedig a végrehajtó bizottságok hagyják jóvá. A vállalatok pénzgazdálkodási eljárását és nyilvántartását jelentősen egyszerűíteni kell.

A határozat kimondja, hogy az adóbevételei terveket a pénzügyminisztérium irányszámai alapján a végrehajtó bizottságok állapítják meg, amelyeket végső soron a minisztertanács hagy jóvá. A végrehajtó bizottság feladata továbbá: ellenőrzi a pénzügyi szervezet adóbeszedési munkáját, felülvizsgálja, hogy ez a munka a törvényesség keretei-

nek megfelelően, széleskörű politikai munkával mozgósítja az adózókat az állampolgári kötelezettségek pontos teljesítésére.

A határozat befejező része a szakigazgatási szervek pénzügyi vonatkozású feladatait szabályozza. Kimondja, hogy a pénzgazdálkodási feladatok eredményesebb ellátása érdekében valamennyi operatív pénzgazdálkodási feladatot — az adóbeszedési feladatok kivételével — a pénzügyi osztálytól a végrehajtó bizottság szakigazgatási szerveinek kell átadni. A szakigazgatási szervek költségvetési kereteikkel önállóan gazdálkodnak. A pénzügyi osztályt a pénzgazdálkodásban az eddigénél nagyobb hatáskörrel kell felruházni a megyei, járási és városi tanácsoknál egyaránt. A pénzügyi osztályok a pénzügyminisztérium és a tanács végrehajtó bizottságának kettős irányítása alatt állanak.

A határozat végül kimondja: a megyei, járási és városi tanácsok és végrehajtó bizottságaik rendszeresen számoltassák be a területükön lévő más pénzügyi szervek (Magyar Nemzeti Bank, Beruházási Bank, Országos Takarékpénztár, Állami Biztosító) vezetőit, ellenőrizzék a törvények, minisztertanácsi határozatok és rendeletek végrehajtását. (MTI)

## Amit még el kell mondani

Nyílt levél az illetékesekhez

Vasárnapi lapunkban számoltunk be arról, hogy városunkban külföldi vendégek jártak és nagy elragadtatással beszéltek benyomásaikról a város történelmi hagyományairól, szépségéről. De volt olyan, amiről nem beszéltek, minden valószínűség szerint csupán udvariasságból, mert rájuk és rámnézve is igen kínos lett volna.

Nem e'ső eset, éppen ezért hadd mondom el, mert egy embernek ennyit szegyenkezni a város nevében már mégis csak sok. Annyi, de annyi dicséret éri városunkat, ha külföldiek járnak nálunk, hiszen már ezt megszoktuk. Csak azt nem szoktuk meg — és ez az, ami külföldi vendégeink előtt is kényes, megdöbbentő, és szokatlan — hogy a város szívében kórusok, sokszor részeg kórusok verik le a lábáról az embert. Az utóbbi időkben történt néhány esetről csak: tavasszal járt itt Glazarová csehulvák írónő, a nyáron Camilár román író és több más külföldi vendég. Rendszerint én szoktam kalauzolni őket a városban. Nem tudtuk elkerülni azt, hogy ránk nézve oly szegyenletes jelenetek ne játszódjanak le.

Ezt már említettem is íleltek he-lyen, de semmi változás nem történt.

Pénteken délután, amikor a városnézés után a bolgár írósokkal visszatértünk a Bika szálló elé, rimánkodó, óbégató részeg koldus csúszott elénk... A legülünk le az étteremben, egymás után két keregető is jött asztalunkhoz. Szeretném volna o't rögtön kámforrá válni és meg nem történné tenni ezt a találkozást.

Hazánk több szép városában jártam már — az utóbbi időkben is — de álitom, hasonló jelenséggel nem találkozom! De nálunk nem is szükséges ez, hiszen minden egészséges embernek munkája van, becsületesen élhet benne. A munkaképtelen, elhagyott emberek pedig intézményesen gondoskodik néptünk állama. Erről tudommal rendelet is jelent meg. Hiszen Debrecenben is van egy szociális otthon. Hát akkor miért ürjűk még mindig ezt a visszatartó jelenséget. Nem vagyunk kénytelenek vele. Ideje lenne, hogy az illetékesek végre rendet teremtsenek ezen a téren. FABIAN SANDOR.

## Az árvízkarosultak megsegítéséért

A Görődölcsapágygyárban eddig 23.386 forintot gyűjtöttek. A gyűjtés még folyik. A közeljövőben az üzemi bizottság egy kultúrrelőadást rendez. Az előadás

bevételeit az árvízkarosultaknak küldik el.

A borsói állami gazdaságban az MINDSZ asszonyok 2370 forintot gyűjtöttek.

## IGAZSÁGTÉTEL

Irta: SZÉCSI LAJOS

türni kell egy házastárs vénaszszonyt?

Lakást adjon, ne prédikáljon! — zokogta ellenségesen.

— Hígye el, mindent megpróbálok, ígérem. De legyen egy kicsit türellemmel! De most... nincs egyetlen szabad lakás sem!

Az asszony lassan felállt, letörölte könnyeit, aztán halkán, keserű gúnnyal szólalt meg. — Köszönöm az ígéretet! Odateszem a többi közé — s ezzel kisetett köszönés nélkül.

Baranyai nézett feldúltan utána. „Most nincs egyetlen szabad lakás sem!” Ismételte belülről, valahonét a szíve „ájáról” csufondósan egy hang. Mintha mászókák hehedezték volna a mellére. Furcsa, sohasem tapasztalt nyomasztó érzés lett úrrá rajta. Olyan érzés, mint amikor először hazudik az ember életében. Hirtelen felugrott, bezárta a fiókját, és rohant kifelé, ki az utcára...

Este nyolc óra tájban a Huszár-utca 10. I. emelet 2-es lakásába egy férfi csengetett be. A feihajtót felöltő, s a szemébe húzott kalap arcát szinte teljesen elfedte. Platinaszőkére festett, agyonkozmetikált, selyempongyolás idős nő nyitott ajtót...

— Kezétcsókolom. Szerdahelyiné nagyságosasszonyhoz van szerencsém? — kérdezte tisztelt tudóan az ismeretlen.

A nagyságosasszonynak rögtön szimpatikus lett ez a hang. — En vagyok, uram. Mi tetszik?

— A kiadó szoba ügyében jöttem.

— Kítől tetszett erről hallani? — ébredt fel benne a bizalmatlanság.

— Egyik barátom mondta, hogy hamarosan megürül egy szoba a nagyságosasszonynál. A Tivadar! S mivel nem szerelnék akárciknél lakni... Szerdahelyinének fogalma sem volt róla, ki az a Tivadar, de az úriember modora lefegyverezte. — Tessék beljebb kerülni! — mosolygott édesdeden. — De halkán beszél-gessünk. Nem akarom, hogy meghallja ez a cafka... aki még itt lakik jelenleg abban a szobában. Pincérlány, egy diákkal él. Azt mondják házastok, de én nem

hiszem. Kiallhatatlanok, durvalelkűek.

— Prolik, ugyebár? — szólta a férfi — szinte feleletet adva magának. — Sajnálom önt nagyságosasszony. Ahogy megnezem, valaha jobb napokat láthatott.

Szerdahelyinének felmelegedett a szíve, s most már csak úgy ömlött belőle a szó. — Látom, úriember. Valaha szoba sem álltam ilyenekkel. Megboldogult uram még a gyarába sem engedett be. mert tudta, hogy csak felizgatom magam az ilyenektől. Most meg itt állok minden támasz nélkül. Ez a kis lakás maradt csak meg. Arra kényszerülök, hogy a három szoba közül kettőt kiadjak. Az egyikben egy nagyon művelt úri-lány lakik, majd megismeri. Ő is sokat szenvedett szegény. Kelle-nek neki valaki, aki mellette áll. Dehát majd megismeri, milyen csinos. Hanem ezek... ez a két proli, jól mondja kérem, csak a sirba visz. S képzelje, a nő valahol összeszedett egy gyereket... mert nem a diáktól biztos... és azt is itt akarja bözetni. Na, de abból nem eszik! Kirugom csejég, ha török, ha szakad! Az én lakásommal még én rendelkezem. No, nem igaz? Mi az, rosszul van? Ugy elsápadt!

— Oh semmi. Kis szívdeges-ség — felelte amaz, de egy lát-hatatlan harmadik biztosra vette volna, hogy a felháborodás és utálat sápadtsága ült ki a férfi arcára. Így folytatta. — Akkor én számítok a szobára. Melyik is az?

— Ez a következő. Nem tudom bevezetni, de...

— Igen, csak egy kis baj van. Amint látom, nem különbéjártú!

Szerdahelyiné pillanatnyi habozás után úgy mellékesen megkérdezte: — Mennyit tud reszkírozni érte?

— Ha nekem megfelel, én nem leszek kukaos! Csak hát... mégis a különbéjárt...

— Idefigyeljen kedvesem, elárulok magának valamit. De megbízhatok magában?

Az ismeretlen (vagy már nem is olyan ismeretlen?) megsértő-

dött. — Ha kételkedik bennem nagyságosasszonyom...

— Jaj, dehogya! — Csak tudja, olyan gonosz a világ. Hát szóval van ennek a szobának egy külön bejárata, de elfalaztattam...

— Híjnye, azt a... — hördült fel a vendég, majd észbekapva gyorsan hangot váltott. — Gratulálok, ragyogó ötlet! Így nem lehet kiigényelni! Átjáró szobát nem lehet! Csodára túljárt az eszükön!

— De ha óhajtja, kibontatom... hiszen tudom... legényember... oh... nem vagyok én prúd! — csorgott belőle a szó. — A lakbérre majd megalkuszunk. Egy ezresből még vissza is kap majd — heherészett, aztán tréfás fenyegetésre emelte fel kezét. — De jól megőrizze ám a titkunkat, s jöjjön el pár nap múlva, akkor már biztos dátumot mondhatok. Látom, mi nagyon meg fogjuk érteni egymást!

— Biztos vagyok benne, nagyságos asszonyom. Végtelenül örülök, hogy megismerhettem. A viszonzlatásra! — fejezte be a tárgyalást a szimpatikus úr és eltávozott.

Lenn az utcán Baranyai — mert hiszen ő volt az ismeretlen — hangosan nevetni kezdett, de úgy, hogy mindenki rábámult. Urísten, hogy mire volt jó a szereplés a színjátszócsoporthat! Az egyik darabban játszott egyszer egy ilyen pófát. Most is ezt alakította, és lám, micsoda sikerrel! Igen ám, de mi legyen ezután?...

Egész éjjel az utakat róttá. Üzfék, hajtották a kavargó gondolatok. Vitakozott, érvelt, képzelt alakokkal, aztán sajátmagával szállt pörbe, majd megint mással. Hajnaltájét vetődött haza holtfáradtan, de egy eleven ájté-re kelt nagy elhatározással.

Másnap a Huszár-utca 10. I. emelet 2-be két hivatalos levelet kézbesített a küldönc. Egyiket özv. Szerdahelyinének, másikat Liptai Béla egyetemistának.

Az elsőben a következő állt: „Lakásának egyik szobáját, mely a törvény szerint önt nem illeti meg, Kerekes Pálnak, mint teljesjogú társbér-lő-

nek kiutalom. Az elfalazott kül-lönbejárati ajtó köteles saját költségén kibontani. A hatóság félrevezetéséért a büntető eljá-rást megindítatom. Baranyai s. k.”

Míg a másikon: „Kedves Elvtárs! Közlöm önnel és neje-vel, hogy a Kirov-utca 7. II. eme-let 4. számú kétszobás összkom-fortos lakást önöknek a mai nap-on kiutaltam. Sok szerencsét kívánok, Baranyai s. k.” A lakáshivatalban megjelenő Kerekes-nek pedig a titkárnő átadta a ki-utaló végzést. S bár félórátt fenyegetőzött, Baranyai kiüzent, hogy nem fogadja. Nincs vele semmi beszélőnivalója.

\*  
Idáig a történet. Azaz, csak az író tollán. Az életben ezután kezdődött csak az igazi bonyoda-lom. Szerdahelyiné tiltakozó le-velek tucatját küldötte minden-felé. Majd ügyvédet fogadott, és azzal bombáztatta a hivatalokat. Kerekes fogta magát, és mégé-ben elutazott Miskolcra, onnét Ozdra. Azonban pár nap múlva visszajött, és morogva beállt a munkába, szitkozódva beköltözött a lakásba, azóta is rémületbe tartva az erényes özvegyet. (A pletykák szerint mindkét helyen lakásigényelt túlzottan találtak, és udvariasan elutasították. Ugy látszik, egyre nehezebb lesz vis-szaélni a népdada kiünteléssel.)

Baranyait, ahol tette, szoc-dem-nek, reakciónak kiabálta. Mikor a főnök a nyaralásból visszatért, és megtudta az ügyet, helyettesét súlyos szemrehányá-sokkal illette. A Készülékgyár felháborodott átiratot küldött, amelyben jobboldali elhajónak titulálta. A minisztérium egyik előadója viszont „egyenlődsít” demagognak.

Pergőtűz csapkodta, verte Baranyait mindenfelől. De ő állta a tomboló vihart. A párthoz fordult segítségért, s mint már any-nyiszor máskor, mikor a felhők összetornyosultak felette, a párt most is mellé állt. S így megerősítve hitében vívta a csatát, s vívja még maig is. Nem nyag-szik addig, míg el nem ismeri mindenki: igazságot tett. Fegyve-re is van a harchoz. Egy kitépett irkalapra rőt levél. Sok minden van beleírva, de az alábbi része a legbúszkébb: „Nagyon boldo-gok vagyunk. S ha a kisbaba fiú lesz, igérjük, az elvtárs nevét fogja viselni.”

folyó építkezé-llomány fejlesztésére, hogy tére meg-an helyezhessék

## gondolni kell

foglalkoztatásá-lyamán is min-nessen a mun-ó előlegek kifli-szövetkezetek-kell a legszigo-g elvének be-a vagyon gon-sókkentse a tag-

unka elvégzésé-ell tartani, hogy-vezetek megszi-ztése egymással-aggó feladatok.-és állami szer-olják meg ezt-keresen oldják-resszus által, a-vonatkozó hatá-ítását, eredmé-a mezőgazda-vonalának, vég-népünk életszin-ért — állapítot-í pártbizottság

## ítéséről

pedagógiai ta-almazásának ki-ívőbb pedagó-ek általánosítá-ek, módszertani-olgozása. (MTI)

## ofesszort

t hétfőn délben-Élnöki Tanács-adta át az El-dótermében. Az-volt Darabos-tanács titkára is. (MTI)

zezők munkája-tilgót. De olyat-ami bosszantja-ért, de őszinte,alakult ki köz-Szabad Nép régt-estét a talkaré-vagyonának vé-nygy-emberekről,ki küzdelemről

sok az frócsz-a csepeli elo-

sok az nálunk-ereses magának-a műhelyben-posszúságot. Az-él beszélgettünk,

zt fizetnek ki-umul, mert a ki-é addig alkál-utatóják. Persze,

os újítás is van.

ondták el, saj-jegyezték fel-

ntos problémák-

ott szavaikon,

ak abban, hogy-ek. Ugy beszél-

akarnak a hi-

az ország ve-

sem sajnálók-

nt, amit sem-

nt. Mert az-

ba hajgálnánk,

ben a mi zse-

— állapította-

ki”. S úgy szól-

ta a talpig, fér-

kultra nehezéd-

gyű. Sokat

ég beszélgetni.

gérkeztek cél-

zfogással bú-

lltak a vonat-

juk)

A 4x100 m-es magyar váltó EB-csúccsal győzött Bernben

Kuc 5000 méteren, Krivonoszov a kalapácvetésben világcuccsal győzött

Az idei atlétikai Európa-bajnokság a békéscsabai stadionban nagy sikert hozott. A Szovjetunió kimagaslóan jól szerepelt mind a férfi, mind a női csapatokban. Magyarország V. számú négy Európa-bajnokságot és számos értékes helyezést ért el. Az utolsó, vasárnap nap döntőinek eredményei: 110 méteres gátfutás. Európa-bajnok: Jevgenyij (szovjet) 14.4. 2. Parker (angol) 14.6. 3. Steines (nyugatnémet) 14.7. — 200 m női síkfutás. Európa-bajnok: Itkina (szovjet) 24.3. 2. Turova (szovjet) 24.4. 3. Hampton (angol) 24.4. — 200 m síkfutás. Európa-bajnok: Fütterer (nyugatnémet) 20.9. Európa-csúcs beállítva. 2. Ignatyev (szovjet) 21.1. 3. Ellis (angol) 21.2. — Kalapácvetés. Európa-bajnok: Krivonoszov (szovjet) 63.34. világcúcs (régi: 32.36 Strandli (norvég) 1953). 2. Strandli (norvég) 61.07. 3. Csermák (magyar) 59.72. 6. Németh (magyar) 56.86. — 1500 m síkfutás. Európa-bajnok: Bannister (angol) 3:43.8. 2. Nielsen (dán) 3:44.4. dán csúcs. 3. Jungwirth (csehszlovák) 3:45.4. 6. Iharos (magyar) 3:47. — 400 m gátfutás. Európa-bajnok: Julin (szovjet) 50.5. 2. Litujev (szovjet) 50.8. 3. Mildt (finn) 51.5. finn csúcs. 6. Lippay (magyar) 52.4. országos csúcscsúcs. — 5000 m síkfutás. Európa-bajnok: Kuc (szovjet) 13:56.6. világcúcs (régi: 13:57.3 Zátocpek 1954). 2. Chataway (angol) 14:08.8. 3. Zátocpek (csehszlovák) 14:10.2. 9. Garai (magyar) 14:44.6. — 4x100 m női váltó. Európa-bajnok: Szovjetunió (Krepkina, Ulitkina, Itkina, Turova) 45.8. 2. Nyugat-Németország 46.3. 3. Olaszország 46.6. olasz csúcs. — Magasug-

rás. Európa-bajnok: Nilsson (svéd) 202. 2. Lansky (csehszlovák) 198. 3. Kovar (csehszlovák) 196. — 4x400 m váltófutás. Európa-bajnok Franciaország (Haar, Martin du Gard, Goudeau, Degats) 3:08.7. francia csúcs. 2. Nyugat-Németország 3:08.8. 5. Magyarország (Karádi, Szentgáli, Solymosi, Adamik) 3:28.2. Az angol Fryer szabálytalanul beltről akarta előzni Solymosit, aki bukott. A magyarok óvására az angol váltó eredményét megsemmisítették. De ez mit sem segített azon, hogy a magyar váltó előkelőbb helyezést érjen el és egyszerű csúcsot is állíthatt volna fel. — 4x100 m váltó Európa-bajnok: Magyarország (Zarándi, Varasdi, Csányi, Goldoványi) 40.6. Európa-bajnok csúcs. 2. Anglia 40.8. 3. Szovjetunió 40.9. — Gerelyhajítás. Európa-bajnok: Sidlo (lengyel) 76.35. 2. Kuznyecov (szovjet) 74.10. 8. Krasznai (magyar) 68.45. — Pontversenyben (7-5-4-3-2-1 pontozás szerint): Férfiak: 1. Szovjetunió 115 pont. 2. Magyarország 64 pont. 3. Csehszlovákia 56 pont. Nők: 1. Szovjetunió 106 pont. 2. Anglia 39 pont. 3. Nyugat-Németország 31 pont. Az atlétikai Európa-bajnokság férfi versenyiben végeredményben a Szovjetunió 8. Magyarország 4. Csehszlovákia 3. Finnország és Nyugat-Németország 2-2. Olaszország, Lengyelország, Franciaország, Svédország és Anglia egy-egy bajnokságot nyert. A Szovjetunió tehát a 24 férfi szám egyharmadát. A nők küzdelmében a 11 versenyszám így oszlott meg: Szovjetunió 8. Anglia 2. Csehszlovákia egy első hely.

Gyengén szerepeltek a debreceni NB II-ös csapatok

Nagybányon—D. Honvéd 2:2, Sajószentpéter—D. Lokomotív 2:1

Vasárnap a D. Honvéd váratlanul pontot vesztett Debrecenben Nagyabonyon szemben a D. Lokomotív pedig elvezett Sajószentpéteren. Erdős az, amikor a nagy rivális, Özd vereséget szenved, ugyanazon vasárnap a Lokomotív is kikap. Ott porttal van elmaradva az első helyezett Özd mögött. Debrecenben a Honvéd-stadionban 3500 néző előtt kezdődött a játék. Az első negyedóra nagyabonyi támadásokkal telt el. Baloldali támadások után Bártfai beadással Rigó a halóba lőtte 1:0. Később Veres megsérült, helyét Szeghő foglalta el. A féldél változatos támadások töltik ki. melyet az jellemzett, hogy a debreceni játékosok magas előre- adásokkal játszottak, melyeket a vendégcsapat védői, élükön a jól megteremtett Héthyvel rendre elfeljeltek. A második féldélben ismét a vendégek rugtak gólt. A védelem elaludt és Bártfainak csak meg kell penderíteni a labdát, mely a léc alá ment. 2:0. A Honvéd ezután igyekezett földre vinni a labdát, de rövid leadásokkal játszottak. Gyetván, majd Radványi hagyott ki helyzetet. Később Szabó Mészáros váltotta fel. Az utolsó 20 percben Nagyabonyi visszacsúszott és a debreceni együttes Radványi és Gyetván góljaival kiegyenlített. 2:2. A D. Honvéd gyenge teljesítményt nyújtott. A védelemből Szitbor és helyenként Róth dicserhető Nótás a fedezet posztján nyújtott elfogadhatót. A támadásorból senki nem emelhető ki.

A D. Lokomotív Sajószentpéteren vendégszerelt. Nagy íppammal kezdődött a mérkőzés. Az első féldélben 1:0-as vezetésre tett szert a hazai csapat Pintér góljával. A második féldélben csak erősödött az iram. — Somogyi kiegyenlített. 1:1 állásnál Bánki a kapust is kicselezte, visszafordult, majd kapura lőtt, de a kapust taláta el. Ellentámadás után újra Pintér szerezte meg a szentpéterieknek a vezetést. Később Zámbo nem tudott az úres kapuba löni. A mérkőzés jó küzdelmet, színvonalas játékot hozott, de a debreceni csapatok — Bánki, Somogyi, akár az elmult héten — ismét cipelték a labdát. feleslegesen cseleztek, lassították akadályozták a támadásokat. A kapuban Papp sok veszélyes lövést tett: ártalmatlanná. A hátvédhármasban Csillógh, a fedezetek közül Simonyi volt a legjobb. A csatársor szétesően játszott.

Sajószentpéteri Bányász—D. Lokomotív 2:1 (1:0). V.: Somodi, D. Lokomotív: Papp — Molnár, Gellér, Csillógh — Simonyi, Mészáros — Kontóssy, Somogyi, Bánki. Bors. Zámbo, G. Somogyi. Nagyabonyi Bányász—D. Honvéd 2:2 (1:0). V.: Virágh, D. Honvéd: Veres, (Szeghő) — Nótás, Róth, Szitbor — Lovonics, Paulás — Radványi, Szabó. (Mészáros), Gyetván, Kovács Ersek. G. Radványi, Gyetván.

Az NB II. Keleti csoportjának többi eredménye: Egri Fáklya—Özdi Vasas 1:0 Miskolci Lokomotív—Kisterenyi Bányász 3:2, Bp. Lokomotív—Miskolci Építők 3:1. Miskolci Honvéd—Bp. Postás 3:2, Nyiregyházi Építők—Salgótarjáni Vasas 2:1, Gödöllői Dózsa—Pécsi Bányász 4:0.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Lists results for various football matches including D. Lok, Özd, Sajószentpéter, etc.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Lists results for various football matches including Bp. Kinizsi, Bp. Vörös Lobogó, etc.

ROVID SPORTRIEK A Budapesti megrendezett motor-kerékpáros salakpályaversenyen a debreceni versenyzők közül a 125 kcm kategóriában Komáromi (D. Honvéd) harmadik, a 250 kcm-esek között Zeke (D. Honvéd) harmadik, a 350 kcm-es sportgépek versenyében Polgár (D. Lokomotív) első, az 500 kcm-es kategóriában Ifj. Lévai—Domjánt megelőző — első helyezést ért el. — Berettyóújfalu- ban minősítő kerékpáros verseny rendeztek. A versenyt részvétlenség jellemezte, 4 férfi és 6 nőversenyző rajtolt. Férfiak közt (30 km) első Csarnai (Sáránd) 59:35, nők versenyében (20 km) első Eszenyi (Devecse) 46:02 idővel. — A „Balatoni vívóverseny” párbajtőr számában Vári (D. Lokomotív) harmadik helyezést ért el. — A D. Honvéd külvárosi csapatát tartalékosan kiállva vasárnap Debrecenben 6:1 arányban vereséget szenvedett a Bp. Vörös Lobogó együttesétől. A bajnoki találkón az egyetlen debreceni győzelmet Kalkó szerezte, aki a váltósúlyú nyomásban 90 kg-al új megyei csúcsot állított fel. — A D. Dózsa röplabda csapata az országos bajnokság során a Bp. Pénzügyőrök csapatától 3:1 arányban vereséget szenvedett. — Debrecen—Eger 5:0. Barátságos asztalitenisz mérkőzés. — Torinóban ma kezdődik az uszó Európa-bajnokság. A rádió este 19 és 22:20-kor helyszíni közvetítést ad. Vízilabda-csapatunk a Szovjetunióval került egy csoportba és a csoportgyőztesnek Jugoszláviával kell mérkőznie a döntőbejutásért.

TOTOEREDMÉNYEK A 12 találatos szelvény: 1. 1, x 1, x 1, 1, 1, 1, 1, 1, x. 12 találatot egy pályázó sem ért el. 60 pályázó találatára egyenként 3056.25 Ft kerül kifizetésre, 777-en értek el 10 találatot, egyenként 236.25 Ft jut egy-egy nyereszvényre. 7712-en értek el 9 találatot egyenként 31.25 Ft kerül kifizetésre.

NEPLAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-ter 10. Telefon: 42-54. 48-40. 43-37. 31-07. Szabadság Lapnyomda Vállalat.

Párthírek

VAROSI PARTBIZOTTSAG KOZLEMENYEI Tsz. AMG, AG, tanyai párttitkár elvtársak részére szeptember hó 4-én délelőtt 8 órakor a városi pártbizottság mezőgazdasági osztályán Hunyadi utca 3. szám alatt titkári értekezletet tartunk, kérjük a titkár elvtársak pontos megjelenését.

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőátvonalások, néhány helyen, főleg északon és keleten eső, esetleg zivatar. Mérsékelt nyugatira forduló szél. A nappali hőmérséklet alig változik. — Várható hőmérsékleti értékek kedden reggel 12—15, délelben 22—25 fok között.

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG-ÚJAI ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN a tanévnyit- ó ünnepély szeptember 1-én, szer- dán délelőtt 9 órakor lesz.

EGYETEMI KÖNYVTAR (Központi Egyetem) olvasótermei nyitva hét- köznapokon 8—20-ig, vasárnap 9— 13-ig. Kölcsház, tájékoztatás csak hétköznap 10—19-ig, szaktájékoztá- s 16—17-ig.

PÁLL LAJOS temetése kedden dél- után 3 órakor lesz a Köztemető III. osztályú ravatalozójából. Lakás: Be- zeredy utca 21. Gyászoló család. (x)

AZ EBESI ÁLLAMI GAZDASÁG Béke mozijában az Órs a hegyekben c. színes szovjet filmet két előadáson 612 állami gazdálkodó dolgozó nézte meg. Nagy az érdeklődés a soronkö- vetkező — Ifjú Gárda c. szovjet — film iránt, melyet ma, kedden este 7 órakor DISZ taggyűlés után mutat- nak be.

MOZIK MŰSORA

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Hűtlen asszonyok. — BEKE: három- negyed 4, 6, 8 órakor: Egy éj Velen- cében. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és egynegyed 8 órakor: Hűtlen asszonyok. — HIRADÓ: délelőtt 10, 12 és 2 órakor: Egy éj Velencében, délután 4, 6, 8 órakor: A trubadur. — PETŐFI-KERT: 8 órakor: Fekete ház. — STADION-KERT: 8 órakor: Egy éj Velencében. — METEOR- KERT: 8 órakor: Hűtlen asszonyok. Népevelő I. Állami Szanatórium: Tilos a játék. — Népevelő II. Szer- tető-ház és Méntelep: Pilótaszere- lem. — Népevelő III. Postás Ot- hon: A trubadur. — Népevelő V. Állami Kórház: Este 6-kor háború után.

ANYAKÖNYVI HIREK

Szülések. Csépe Gyula, Telekí u. 68. Tibor; Fülöp Tibor, Hatvan u. 35. Judit; Varga Ferenc, Harsányi Gusztáv utca 6. Ferenc; Szabó Antal, Darabos u. 39. Gyula; Nagy Géza, Belleghőz 462. László; Csonka Mihály, István u. 51. Tibor; Papp Ferenc, Nagycseré 56. Ferenc; Urszuly István, Csáthy u. 27. Katalin; Tóth János, Fancsika 51. Ilona. Házasági: Fehér Ferenc Sándor, Hajó u. 24. és Monori Emma, Rákóczi u. 35.

KOMPLETT sötét háló eladó, Vár utca 2. II. 4. VILÁGOSBARNÁ zomán- ccozott gáztűzhely eladó, Béke utca 14. Nagy szere- lővel.

IRÓGÉP, számológép, motorkerékpár, kerékpár, rádió eladás és vétele. — Szőke, Kőcsey u. 24. Tele- fon: 39-97.

ELADÓ rekamié és asztal, Csapó utca 51. I. lépc- ső. WESSELENYI utca 91. számú ház eladó. Egyzso- ba, konyha vevőnek átá- va, azoknálval egyzso- ba, konyha cserével. Rádió 2+1 Telefonunk eladó.

TIZENEGY méhcsalád, 5 Nagyboconádi kapirában mézzel eladó, Attila tér 1. ABLAK nyolcszárnyas eladó spalett-táblákkal és üvegezéssel együtt. Háman Kató u. 23.

HÁZTARTÁSI alkalmazot- tat azonnali felvételünk, Bathány u. 17—19. III. lépcső, III. emelet.

ELADÓ 2500 használt kis cserép, Szoboszlai Papp I. u. 28. SZÉP, fehér mély gyer- mekkocsi eladó, Szabad- ság-telepi ovoda.

ELADÓ két keményfa hálószerény, kálor kály- hák, 16 lapméter vízmen- tes ponyva, 10 káposztás, 12 dőzsa csavaros, asztalok, íróasztalok, 500 kilós hite- les mérleg súlylál, Wesse- lenyi utca 8.

CSERÉPKALYHA, falfűt- eses kályhához szénfűtési- betét eladó, Vörös Hadse- reg utja 38. I. emelet.

KISEBB méretű ajtók és ablakok eladók, Mester utca 34. CSALÁDIHÁZ eladó 15- tálóval, Vass Pál utca 13. Tőcökert. EZÜST étkészlet eladó, Sallai Imre utca 37.

Elítéljük az amerikai kormány törvénytelen eljárását

A debreceni Ruhagyár kommu- nisták, dolgozói, köztük jómagam is mélyen felháborodva veitük tudomásul az amerikai Kommunis- ta Párt belátását, mint újabb me- rényietet a béke, a demokrácia, az emberi szabadságjogok ellen. Az Amerikai Egyesült Államok- ban mindig szabadságról szaval- nak, közben különböző koholt vá- dak alapján börtönbe vetik az igazság és az emberiség legjobb harcosait, akik a béke és szabad- ság jeiszavával sikra szállnak a fasiszálódás, a növekvő munkanél- külség ellen. Mi dolgozók köve- teljük, hogy változtassák meg ezt a jogtalan intézkedést. A Ruhagyár minden munkása- lletkeivel is segíti ezt a követelést.

Alig pár hét választ el bennünket városunk felszabadulásának tizedik évfordulójától. Ebben a tizenzen- dőben fejlődött nagyüzemmé a debreceni Ruhagyár is pártunk irá- nyításával, a kommunisták péda- matásával. Most munkánkat há- tából a felszabadulás tizedik év- fordulója, még jobban kívánjuk végezni. Ezért ígéretet teszünk, hogy halálidő előtt teljesítjük har- madik negyedév tervünket, jól fel- készülünk a negyedik negyedévre. Tudjuk, hogy a mi helyzetünk is segíti a bátor amerikai elvtár- sak harcát az igazság kivívásáért, a jobb és emberibb élet győzelmé- ért, a békéért. Porcsin Ferenc műszakiispécsér.

Tájékoztató a Szabad Egyetem előadásairól

A Szabad Egyetemre szeptem- ber 1-ig lehet jelentkezni. Célja a dolgozók műveltségi igényének magas színvonalú kielégítése. A Szabad Egyetem előadásainak tárgykörökénti részletes ismerte- lése: (Folytatás)

- 8. Mivel foglalkozik a fizika- kémia? 9. A molekulák szerkezete, 10. A fehérjék, 11. Műtrágya a levegőből, 12. Építészeti, kerámiai ipar (épitőipar, üveg, porcelán), 13. A vasgyártás, 14. A gumi és a műgumi, mű- anyagok, 15. A cukorgyártás, az élelmis- zerek tartósítása, 16. A gőzgép és a turbina, ener- giaeállítási, 17. A repülés, lökhajtásos gé- pek, 18. A rádió, televízió, ultrahang. (Folytatjuk.)

- VII. FIZIKA, KÉMIA, MŰSZAK 1. Az anyag szerkezete, 2. Mi a relativitáselmélet? 3. Mi a kvantumelmélet? 4. A szilárd testek szerkezete, 5. A sugárzások vizsgálata, 6. Atommagreakció (atom- energia), 7. A periódusos rendszer, transzurán elemek.

Papírforna szerinti eredmények a megyei labdarugó bajnokságban

A megyei labdarugó bajnokság legutóbbi, 21. fordulójában általában az erősebb csapatok kerültek ki- győztesként a küzdelmekből. A baj- nokságban változatlanul az Építők vezet 3 pont előnnyel. A D. Vörös Meteor az utóbbi három mérkőzésen 1 pontot szerzett. Eredmények: D. Petőfi—Hajdúszoboszlói Szpartakusz 4:1, D. Dózsa—D. Vasas 2:1, Hajdú- nánás—Hajdúdorog 5:1, Püspökklá- nyi Lokomotív—D. Kinizsi 3:1, Be- rettyóújfalu Vörös Meteor—D. Ál- lomás Lokomotív 1:1.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Lists results for various football matches including D. Építők, D. Petőfi, D. Vép. Lok., etc.

200-AS DKW motorke- rékpár pótkalktrésszel eladó, Szilágyi állatorvos, Kaba. ELADÓ Kerekes Géza utca 4. szám alatti kettő- szobás, kertes ház azonnali beköltözhető.

BUDAPESTI állandó munkára, kiskocskák kö- vezéséhez köveztök, fér- fi segédmunkásokat és kubicusokat felvételünk. Munkásszállást, munka- ruhát adunk. Csa- ládfenntartóknak munká- naponként 10 Ft különé- si pótlékot fizetünk. A felutazás vasúti költségét alkalmazzuk esetén visz- szatérítjük, négyheten- ként haza és visszautazás vasúti költségét viseljük. Jelentkezés: Budapest, V. Belgrád rakpart 13—15. Fővárosi Útépítő Vállalat munkálügyi osztályán. AH

OCSKA és új fehér má- rnyalapotak vasárolunk. Kö. és Műkőipari KTSZ Debrecen, Szabadság útja 78. szám. Telefon: 47-02. AH

HAJDÚ-BIHARMEGYEI Tatarozó és Építő Vállalat felvezéreléses, szeg- zőelakatosokat, kőműves, fastó, ács szakmunkásokat azonnalra, helybéli és ví- déki munkára. Különé- si díj biztosítva. Jelentkez- ni lehet Debrecen, Széchenyi utca 33. szám alatt. AH

VASBESZTERGÁLYOS, ta- katos és erős férfi segéd- munkásokat, állandó mun- kára azonnalra felvezés a Cementáruiari Vállalat. Háman Kató u. 3. AH

AZ ÉPÍTŐK Kossuth La- jos megyei kultúrothoná- ban szeptember 7-én hat- hetes tánciskola kezdődik. Táncanfolyam vezető Má- riasy Magdolna (Burai Zoltánné). Résztvételi díj 100 forint. Szakszerve- ti tagoknak kedvezmény. Je- lentkezni lehet egésznap a igazgatóságánál. Kossuth utca 1. szám alatt. AH

BADOGOS szakmunkást azonnali belépésre jó keres- teti lehetőséggel, tagként felvételünk a biharkeresz- tesi Építőipari KTSZ-be. AH

GYAKORLOTT kőbőrest keres Berekben Cíponagy- kereskedelmi Vállalat, Vö- rös Hadsereg útja 5. Azon- nali belépéssel. AH

KETTO darab keresze- zett szép süléd eladó, Dó- zsa utca 15/a. AH

MÉHÉSZEK! Szerződöt- tek! I. II. rész műlépet három napon belül vegyék át. At nem vétel esetén szabadforgalomban elaru- sítjuk. Földműveszövet- kezet. AH

BUDAPESTI Oxigéngyár lerakata szeptember else- jén az oxigén kiadását megkezdte cserepalack el- lenében, Debrecen, Száza- dos utca 12. AH

ELADÓ egy rekamié, Hatvan utca 27., pince jobbra. BGY Singer varrógép sürgősen eladó, Mester utca 33. AH

ANYATEJ háztól elvihető Vörös Hadsereg útja 10. földszint 1. Szilás. ELADÓ ruhásszerény, íróasztal, hencser, nagy új falkád, ládák mind jókar- ban, Timár utca 18. AH

ELADÓ Apafi utca 20. számú ház, cserével bekol- tözhető. Érdeklődni Vig- kedvű Mihály utca 29. há- tul az udvarban. AH

ELCSERELNEM jószá- gartásos, szoba, konyha speizos lakásom kétszobás- ra, Végkedvű Mihály utca 29. hátral az udvarban. AH

VENTILATOROS kovács- fűtáló eladó, Szappanos utca 19. 200x120-as kétszárnyú, 200x95 geréboktos, 180x75- ös, 30-as falborítás tokkal üveges ajtó eladók, Kigyó u. 6. ELADÓ egy jó állapotban lévő cserépkályha, Kinizsi utca 68. szám.

N XI. ÉVFOLYAM Az i (o. gy.) dődik az ú nak az isk gukba fog veltsegre s és tizezrei

A szept morú hóna ben. Nem fényes au szet ősi tö rint elszor rún könyv nagyobb k talma, ha ebben a i iskolai ok nem volt megtisztel jainkban. volt a mu volt nagy Amig azok akartak, é tak, akik tudás szá tekció és nyomott h lak megny temberi é kevesek sz jelkesen t tettel, de értelem nél nülés sem sem boldg sem ér, ha kenyíteni. tenni az é mikor nem kozott. Az a diploma csak halott ródott ha egész élete

A tanuló ka értelmé hogyan van sadalom és egy külön eszű diákra a multban het belőle mindig csa el az emb kijelentés dalmi hely olyan kedv tele. A mi ban a veze tudás, van mazás volt

Ha ma jó tanuló lehet belő Mindenki legmagasab dás a legn nem gördf A tudás, málo tudás jük. Ez ac lánál ma alapot isko den eddigi rendű és a mi diákjain a szeptem láta ma, a Az új isko zsi böngő napfényess tember m az ég. A ma